

ОТЗЫВ

официального оппонента на диссертационную работу Коробка Вячеслава Леонидовича: «Хирургическое лечение осложненных форм хронического панкреатита и профилактика послеоперационных осложнений», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Актуальность темы диссертации.

В последнее десятилетие отмечается рост количества медицинских учреждений и числа хирургов, выполняющих операции на поджелудочной железе и, как следствие этого, нарастание повторных операций в связи с ранними и поздними осложнениями, нередко, по причине неполного устраниния патологических изменений поджелудочной железы, возникающих при этом заболевании.

Главным аспектом проблемы остается профилактика специфических осложнений прямых хирургических вмешательств на поджелудочной железе. Избежать их возможно лишь совершенствованием технологий хирургических пособий и разработкой действенных мер профилактики, что позволит снизить послеоперационную летальность и улучшить результаты хирургического лечения хронического панкреатита. На достижение указанной цели направлен труд автора и это дает основание признать представленную работу актуальной, современной и своевременной, и важной для теории и практики абдоминальной хирургии.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

В клиническом разделе работы изучены наблюдения за 279 больными, оперированными по поводу хронического панкреатита и его осложнений с применением общепринятых методов операции. Приведен анализ особенностей ведения и течения послеоперационного периода у больных

после резекционных, дренирующих и малоинвазивных вмешательств, а также среди больных, оперированных с использованием собственной оригинальной методики.

В эксперименте автором исследованы морфологические изменения в поджелудочной железе, панкреатикодigestивных анастомозах и большом сальнике, при его использовании для профилактики внутрибрюшных воспалительных осложнений и на этом основании разработан ряд оригинальных приемов профилактики ранних послеоперационных осложнений. На практике доказана эффективность разработанных в эксперименте способов профилактики ранних послеоперационных осложнений.

Достижением, что отражено в клиническом разделе работы, следует считать то, что автором проведена объективная сравнительная оценка результатов хирургического лечения в зависимости от вида выявленных до операции осложнений в течении хронического панкреатита.

Использованные в диссертационной работе В.Л. Коробка методы исследования современны, необходимы и достаточны для выявления заболевания и распознавания послеоперационных осложнений, что позволило решить поставленные диссертантом задачи.

Представленные в работе результаты документированы, иллюстрированы таблицами и рисунками. Исследование обосновано изучением данных литературы, достаточным количеством анатомического и экспериментального материала, а также клинических наблюдений. Выводы и практические рекомендации, сформулированные в диссертации, соответствуют цели и задачам диссертации, обоснованы и достоверны.

Достоверность и новизна исследования и полученных результатов

Автор поставил перед собой цель улучшить ближайшие и отдаленные результаты хирургического лечения больных хроническим панкреатитом за счет снижения количества и тяжести послеоперационных осложнений. Цель работы достигнута совершенствованием общепринятых хирургических

пособий и разработкой серии мер по профилактике специфических для прямых вмешательств на поджелудочной железе послеоперационных осложнений. В работе В.Л. Коробка на основании анатомических исследований изучил анатомоархитектонику, протоковую систему, соединительнотканый аппарат поджелудочной железы и высказал предположение о пусковых механизмах хронического панкреатита.

В частности, в соответствии с задачами исследования разработаны способы хирургического лечения хронического панкреатита, осложненного дуоденальной непроходимостью и портальной гипертензией. Внедрены в практику способы профилактики послеоперационных гнойных осложнений, метод послеоперационной местной панкреатопротективной терапии. Разработаны собственные методы оперативного вмешательства при панкреатических свищах.

Автором изучены ближайшие и отдаленные результаты хирургического лечения хронического панкреатита и выявлен положительный эффект применения предложений автора по профилактике ранних послеоперационных осложнений. Отмечено значительное снижение как количества и степени тяжести, также получены вполне благоприятные отдаленные результаты.

Представленные автором итоги экспериментальных и анатомических исследований, внедрение их результатов в клинику, положительные результаты лечения больных хроническим панкреатитом, снижение числа ранних послеоперационных осложнений, уменьшение количества летальных исходов позволяют подтвердить научную значимость и практическую ценность диссертационной работы.

Достоинства и недостатки в содержании и оформлении диссертации

Данная работа представляет собой анатомическое, экспериментальное и клиническое исследование, изложенное на 357 страницах с включением указателя литературы. Диссертация написана литературным языком,

читается с интересом. Все разделы работы полно иллюстрированы фотографиями, рисунками, убедительно документируя полученные результаты, что свидетельствует о детальном изучении результатов исследований. Работа не лишена отдельных недостатков: опечаток, спорных предложений. Однако, они не умаляют несомненных достоинств диссертации и не снижают основную ценность проведенного исследования.

Заключение.

Таким образом диссертация Коробка Вячеслава Леонидовича «Хирургическое лечение осложненных форм хронического панкреатита и профилактика послеоперационных осложнений», по специальности 14.01.17 – хирургия, является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение в развитии хирургии, что соответствует требованиям к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842 и ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 «хирургия»

Заведующий кафедрой хирургии
института профессионального
образования ГБОУ ВПО Первый
Московский государственный
медицинский университет им.
И.М.Сеченова Минздрава РФ,
доктор медицинских наук
профессор
Москва, 119991
Ул. Трубецкая д. 8 стр.2
8-495-958-94-41
glabai@mail.ru



Владимир Петрович

